

以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

云霄县“乡贤回归”福州招商推介会成功举办

本报讯（郭扬 朱淮杰）福耀云霄，榕归故里。12月23日，云霄县在福州市举办“乡贤回归”招商推介会，通过综合性招商推介、主题文艺展演等形式，与在榕云霄乡贤共叙桑梓情谊，共鉴家乡变化，推动乡贤企业发挥自身优势，大力支持和参与家乡经济发展，携手推进现代化富美新云霄建设。省直有关部门领导到会指导。县委书记蓝良木参加活动并致辞。

推介会上，蓝良木代表县委、县政府，向长期以来关心云霄发展的福州云霄商会全体成员以及在榕工作生活的广大乡贤致以诚挚问候和衷心感谢。

蓝良木表示，一直以来，各位乡贤企业家围绕云霄发展所需、群众所盼和乡贤所能，建言献策、贡献力量，是云霄宝贵的人才资源。云霄也不负大家期待，聚焦“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务、协调“南部工业组团、中部城市经济、北部生态涵养”三大发展片区、壮大“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业，在产业聚集迈出新步

伐、作风建设焕发新活力、全域融合呈现新面貌，各项工作蹄疾步稳、扎实推进。希望各位乡贤企业家继续发挥熟悉云霄、了解云霄的优势，积极宣传云霄、广泛推介云霄，协力推动更多工业、文旅、农业种养加等领域优质项目落户云霄，乘着云霄高质量发展的东风，努力把事业做大做强做优，实现家乡和事业双赢发展。全县各级各部门将一如既往地重视和支持民营经济发展，进一步发挥县乡两级乡贤促进会作用，深化“百名干部挂百企”活动，践行“妈妈式”服务，全方位营造便利高效的政务环境、保障有力的要素环境，让返云来云投资者放心安心舒心。

随后，县委副书记方毅强作现代农业种养加一体化招商推介，县委常委、宣传部部长郑雯雯作文旅招商推介，副县长汤永坚作工业项目招商，全方位宣传云霄政策利好，助推招商引资工作取得新成效。

现场还上演了文旅情景短剧《穿越云霄》、原创歌曲《漫步云霄》《云霄味》《新新云霄》，播放了



县委书记蓝良木参加活动并致辞

“云霄宴”宣传片，以文艺形式展现云霄丰富的人文底蕴，激发乡贤对家乡的记忆与眷恋，呼唤乡贤回归建设家乡。

县领导肖华顺、董勇贵、吴淑芬以及各乡镇（开发区）党（工）委书记、县直有关部门主要负责人、县乡贤促进会代表等参加活动。

渠水有声

向东渠精神之光美术书法展在榕亮相



省、市、县领导一同按下活动启动键

本报讯（郭扬 朱淮杰）12月23日，“渠水有声”向东渠精神之光美术书法展暨“育见山海”福建省金牌美育村培育工程启动仪式在省美术馆举行。副省长江尔雄，省政府办公厅副主任范庆洪，省文旅厅党组书记、厅长林向东，省政协文化文史和学习委专职副主任江登峰，省文联副主席、书记处书记王来文，漳州市副市长郑立敏，云霄县委书记蓝良木一同按下活动启动键，并实地观看展出，共忆建渠史、同温向东情。

此次展览由福建省文旅厅、漳州市政府主办，福建省美术馆、漳州市文旅局以及云霄县委、县政府承办，是省文旅厅“六个一批”活动的重要组成部分，也是文旅深度融合扩大向东渠先进事迹影响力的一次成果展示。展览共展出近80件美术书法作品，通过中国画、油画、漆画、雕塑、书法作品等艺术表现手法，生动还原了上世纪70年代云霄千群劈山跨海造“长河”的水利史诗，彰显了向渠先进事迹“勇于担当、团结协作、攻坚克难、开拓创新”的丰富内涵和珍贵品质。同时，展览还创新“美术书画展+主题演出”形式，现场上演了原创歌曲《礼赞一面旗》、潮剧《万众一心筑长渠》以及新创京歌《美哉向东渠》等精彩节目，进一步提升市民游客观展体验感，沉浸式、多载体了解向东渠背后的故事。

向东渠通水50周年之际，向东渠主题美术书画作品惊艳榕城。这是云霄本土红色资源创造性转化、创新性发展的新起点，势必掀起新一轮学习宣传向东渠先进事迹热潮。下一步，云霄县将结合开展主题教育，深耕红色富矿，以将向东渠教育实践基地打造成全省主题教育特色教育基地为目标，不断创新“走出去”模式，大力推动红色研学、红色文旅、红色文创、红色文演等业态融合发展，进一步扩大向东渠先进事迹对外传播力和影响力，在新时代真正讲活讲好向东渠故事，打响云霄优秀文化品牌，为福建加快建设更高水平的文化强省作出积极贡献。

县领导郑雯雯、王玉潇以及向东渠建设者代表等到场观展。

加冕成功

“国家名片”华龙一号批量化建设再传捷报

本报讯（漳州能源：毕晶、马海滨）12月28日，位于福建云霄的中核集团漳州核电2号机组外层安全壳穹顶钢衬里成功吊装，标志着该机组主体结构工程施工完成，为后续安装、冷试及并网发电奠定坚实基础。

穹顶位于核岛顶部，此次吊装的外穹顶钢衬里是一个直径约53米、高度约13米的多曲面组合壳体，由五层共89块预制单元体构件组成，整体重415吨。吊装当天，经过起钩、提升、变幅、带载行走、大臂逆时针回转、变幅、落钩等一系列高精度动作，最终穹顶钢衬里顺利吊装就位。

作为我国核电走向世界的“国家名片”，华龙一号是中核集团加快实现高水平科技自立自强和落实国家“双碳”战略的重要成果，是当前核电市场上接受度最高的三代核电机型之一，满足国际最高安全标准，完全具备批量化建设能力，已成为中国为世界贡献的三代核电优选方案。

每台华龙一号核电机组每年发电超100亿度，能够满足中等发达国家100万人口的年度生产和生活用电需求；同时相当于每年减少标准煤消耗312万吨、减少二氧化碳排放816万吨，相当于植树造林7000多万棵。

为了确保2号机组外穹顶吊装顺利实现，漳州能源带领项目管理大团队践行“同一面党旗、同一个梦想”的理念，发扬“强核报国、创新奉献”的新时代核工业精神，精心组织、周密部署，详细梳理每一道施工工序安排和时间要求，参建各方强化执行力，坚持大力协同，开拓创新，攻坚克难，勇于攀登，最终保证该工程节点目标顺利完成。



中核集团漳州核电2号机组外层安全壳穹顶钢衬里成功吊装

喜报

云霄县入选福建省第一批农村能源革命试点县

12月27日，国家能源局综合司、生态环境部办公厅、农业农村部办公厅发布《关于公布农村能源革命试点县名单（第一批）的通知》。河北省围场县、山西省浮山县、内蒙古自治区库伦旗、吉林省蛟河市、江苏省溧阳市、浙江省安吉县、安徽省长丰县、福建省云霄县、山东省文登区、河南省唐河县、湖北省天门市、湖南省沅陵县、广西壮族自治区宾阳县、四川省康定市、陕西省澄城县第一批15个符合条件的农村能源革命试点县。

（来源：国家能源局网站 中国能源报）